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８. 「もったいない運動」について 
（１）「もったいない運動」の認知度 

◇ 「知らない」が５割弱 

問２５ 宇都宮市で取り組んでいる「もったいない運動」について知っていますか。 

（○は１つ） 

  n=392 

１ 内容を知っており，実践している 33.2% 

２ 内容を知っているが，実践はしていない 18.4% 

３ 知らない 47.7% 

 （無回答） 0.8% 

 

＜図Ⅳ－８－１＞全体 

 

「もったいない運動」の認知度については，「知らない」が 47.7％で最も高く，次いで「内容を知ってお

り，実践している」が 33.2％，「内容を知っているが，実践はしていない」が 18.4％と続いている。（図Ⅳ

－８－１） 

 

性別・年齢別でみると，「知らない」は＜男性/30 歳代＞が 76.9％で最も高く，次いで＜女性/20 歳代＞が

69.2％であった。「内容を知っており，実践している」は＜女性/60 歳代＞が 53.2％，次いで＜女性/70 歳以

上＞が 50.0％であった。「内容を知っているが，実践はしていない」は＜女性/50 歳代＞が 33.3％，次いで

＜女性/70 歳以上＞が 28.9％であった。（図Ⅳ－８－２） 

 

職業別でみると，「知らない」は＜専門職＞が 72.7％で最も高かった。「内容を知っており，実践してい

る」は＜家事に専念している主婦＞が 50.8％で最も高かった。「内容を知っているが，実践はしていない」

は＜学生＞が 50.0％で最も高かった。（図Ⅳ－８－２） 

 

家族構成別でみると，「知らない」は＜単身世帯（ひとり暮らし）＞が 69.0％で最も高かった。「内容を

知っており，実践している」は＜三世代世帯（親と子ども夫婦と孫）＞が 51.3％で最も高かった。（図Ⅳ－

８－２） 

  

内容を知っており，

実践している
33.2%

内容を知っているが，

実践はしていない
18.4%

知らない
47.7%

無回答
0.8%

n=392
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＜図Ⅳ－８－２＞性別・年齢別/職業別/家族構成別 

 

 

全体 (392) 

【性別・年齢別】  

男性（計） (176) 

20 歳代 (14) 

30 歳代 (26) 

40 歳代 (32) 

50 歳代 (28) 

60 歳代 (51) 

70 歳以上 (25) 

女性（計） (215) 

20 歳代 (13) 

30 歳代 (30) 

40 歳代 (48) 

50 歳代 (39) 

60 歳代 (47) 

70 歳以上 (38) 

【職業別】  

専門職 (11) 

管理職 (13) 

事務・技術職 (79) 

販売・生産・労務職 (43) 

農林水産業従事者 (6) 

自営業・サービス業従事者 (34) 

家事に専念している主婦 (59) 

パート従事者 (43) 

学生 (6) 

無職 (79) 

その他 (17) 

【家族構成別】  

単身世帯（ひとり暮らし） (42) 

一世代世帯（夫婦のみ） (103) 

核家族（親と未婚の子ども） (157) 

二世代世帯（親と子ども夫婦） (33) 

三世代世帯（親と子ども夫婦と孫） (39) 

その他 (16) 

  

33.2%

27.3%

14.3%

15.4%

21.9%

21.4%

35.3%

44.0%

38.1%

7.7%

36.7%

29.2%

30.8%

53.2%

50.0%

27.3%

30.8%

31.6%

23.3%

33.3%

32.4%

50.8%

23.3%

16.7%

35.4%

29.4%

23.8%

27.2%

36.9%

33.3%

51.3%

18.8%

18.4%

17.0%

28.6%

7.7%

15.6%

25.0%

11.8%

24.0%

19.5%

23.1%

3.3%
18.8%

33.3%

10.6%

28.9%

7.7%
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16.3%

33.3%

17.6%

15.3%

30.2%

50.0%

21.5%

11.8%

7.1%

21.4%

16.6%

24.2%

23.1%

25.0%

47.7%

54.5%

57.1%

76.9%

62.5%

53.6%

52.9%

24.0%

41.9%

69.2%

60.0%

52.1%

33.3%

36.2%

21.1%

72.7%

61.5%

53.2%

60.5%

33.3%

47.1%

33.9%

46.5%

33.3%

40.5%

58.8%

69.0%

49.5%

45.9%

42.4%

25.6%

56.3%

0.8%

1.1%

8.0%

0.5%

2.6%

2.9%

2.5%

1.9%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っており，実践している 内容を知っているが，実践はしていない 知らない 無回答
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（２）「もったいない運動」で実践していること 

◇ 「マイバッグの利用」が５割半ば 

問２６ あなたは「もったいない運動」で実践していることはありますか。 

（○はいくつでも） 

  n=392 

１ 節電行動（電気をこまめに消す，エレベーターを使わず階段を使うなどの行動） 49.0% 

２ 節電行動（太陽光発電利用や省エネ家電，ＬＥＤ電球などへの買いかえ） 28.8% 

３ 食べ残しをしない 53.1% 

４ 詰め替え製品の利用 53.1% 

５ 公共交通機関の利用 6.4% 

６ マイバッグの利用 54.6% 

７ 地域のボランティアに参加 5.9% 

８ 来訪者へのおもてなし 3.1% 

９ 歴史，文化を大切にする 8.2% 

10 その他 1.5% 

 （無回答） 8.2% 

 

＜図Ⅳ－８－３＞全体 

 

節電行動（電気をこまめに消す，エレベーターを使わず階段を使うなどの行動） 

節電行動（太陽光発電利用や省エネ家電，ＬＥＤ電球などへの買いかえ） 

食べ残しをしない 

詰め替え製品の利用 

公共交通機関の利用 

マイバッグの利用 

地域のボランティアに参加 

来訪者へのおもてなし 

歴史，文化を大切にする 

その他 

無回答 

 

「もったいない運動」で実践していることについては，「マイバッグの利用」が 54.6％で最も高く，次い

で「食べ残しをしない」と「詰め替え製品の利用」が 53.1％，「節電行動（電気をこまめに消す，エレベー

ターを使わず階段を使うなどの行動）」が 49.0％と続いている。（図Ⅳ－８－３） 

 

性別・年齢別でみると，「マイバッグの利用」は＜女性（計）＞が 66.0％，＜男性（計）＞が 40.3％で＜

女性（計）＞が高く，その中でも＜女性/60 歳代＞が 74.5％で最も高かった。（図Ⅳ－８－４） 

 

職業別でみると，「マイバッグの利用」は＜家事に専念している主婦＞が 86.4％で最も高かった。（図Ⅳ

－８－４） 

家族構成別でみると，いずれの家族構成でも同様の傾向であった。（図Ⅳ－８－４） 
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n=392
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＜図Ⅳ－８－４＞性別・年齢別/職業別/家族構成別 

 

 

 

 

全体 (392) 

【性別・年齢別】  

男性（計） (176) 

20 歳代 (14) 

30 歳代 (26) 

40 歳代 (32) 

50 歳代 (28) 

60 歳代 (51) 

70 歳以上 (25) 

女性（計） (215) 

20 歳代 (13) 

30 歳代 (30) 

40 歳代 (48) 

50 歳代 (39) 

60 歳代 (47) 

70 歳以上 (38) 

【職業別】  

専門職 (11) 

管理職 (13) 

事務・技術職 (79) 

販売・生産・労務職 (43) 

農林水産業従事者 (6) 

自営業・サービス業従事者 (34) 

家事に専念している主婦 (59) 

パート従事者 (43) 

学生 (6) 

無職 (79) 

その他 (17) 

【家族構成別】  

単身世帯（ひとり暮らし） (42) 

一世代世帯（夫婦のみ） (103) 

核家族（親と未婚の子ども） (157) 

二世代世帯（親と子ども夫婦） (33) 

三世代世帯（親と子ども夫婦と孫） (39) 

その他 (16) 
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64.7%
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14.3%
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24.0%
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65.8%

36.4%
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51.9%
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60.5%
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17.0%
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33.3%
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11.9%
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16.7%

2.9%
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3.8%
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8.0%
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4.0%

8.4%
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30.8%

8.9%
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2.9%

15.3%
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11.8%

4.8%
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7.6%

12.1%

5.1%

12.5%

1.5%
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0.9%
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0.6%
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12.5%

10.7%

13.7%

12.0%

5.6%
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7.7%
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11.4%
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12.6%
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節電行動（電気をこまめに消す，エレベーターを使わず階段を使うなどの行動） 節電行動（太陽光発電利用や省エネ家電，ＬＥＤ電球などへの買いかえ）

食べ残しをしない 詰め替え製品の利用

公共交通機関の利用 マイバッグの利用

地域のボランティアに参加 来訪者へのおもてなし

歴史，文化を大切にする その他

無回答
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（３）「もったいない残しま１０！」運動の認知度 

◇ 「知らない」が約７割 

問２７ 平成２８年９月から実施している食べ残し等を減らす「もったいない残しま１０！」運動につい

て知っていますか。                            （○は１つ） 

  n=392 

１ 内容を知っており，実践している 13.3% 

２ 内容を知っているが，実践はしていない 16.3% 

３ 知らない 68.6% 

 （無回答） 1.8% 

 

＜図Ⅳ－８－５＞全体 

 

「もったいない残しま１０！」運動の認知度については，「知らない」が 68.6％で最も高かった。「内容

を知っているが，実践はしていない」が 16.3%，「内容を知っており，実践している」が 13.3%であった。

（図Ⅳ－８－５） 

 

性別・年齢別でみると，「知らない」は＜男性/20 歳代＞が 100.0％で最も高く，次いで＜女性/30 歳代＞

が 93.3％であった。「内容を知っているが，実践はしていない」は＜女性/70 歳以上＞が 31.6％で最も高く，

次いで＜女性/50 歳代＞が 28.2％であった。「内容を知っており，実践している」は＜女性/60 歳代＞が 25.5％

で最も高く，次いで＜男性/70 歳以上＞が 24.0％であった。（図Ⅳ－８－６） 

 

職業別でみると，「知らない」は＜学生＞が 100.0％で最も高かった。「内容を知っており，実践している」

は＜無職＞が 20.3％で最も高かった。「内容を知っているが，実践はしていない」は＜農林水産業従事者＞

が 33.3％で最も高かった。（図Ⅳ－８－６） 

 

家族構成別でみると，「知らない」は＜核家族（親と未婚の子ども）＞が 75.2％で最も高かった。「内容

を知っており，実践している」は＜一世代世帯（夫婦のみ）＞が 18.4％で最も高かった。（図Ⅳ－８－６） 
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＜図Ⅳ－８－６＞性別・年齢別/職業別/家族構成別 

 

 

全体 (392) 

【性別・年齢別】  

男性（計） (176) 

20 歳代 (14) 

30 歳代 (26) 

40 歳代 (32) 

50 歳代 (28) 

60 歳代 (51) 

70 歳以上 (25) 

女性（計） (215) 

20 歳代 (13) 

30 歳代 (30) 

40 歳代 (48) 

50 歳代 (39) 

60 歳代 (47) 

70 歳以上 (38) 

【職業別】  

専門職 (11) 

管理職 (13) 

事務・技術職 (79) 

販売・生産・労務職 (43) 

農林水産業従事者 (6) 

自営業・サービス業従事者 (34) 

家事に専念している主婦 (59) 

パート従事者 (43) 

学生 (6) 

無職 (79) 

その他 (17) 

【家族構成別】  

単身世帯（ひとり暮らし） (42) 

一世代世帯（夫婦のみ） (103) 

核家族（親と未婚の子ども） (157) 

二世代世帯（親と子ども夫婦） (33) 

三世代世帯（親と子ども夫婦と孫） (39) 

その他 (16) 
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3.6%

19.6%

24.0%

14.4%

14.6%

7.7%

25.5%

23.7%

18.2%

7.7%

10.1%

7.0%

11.8%

18.6%

7.0%

20.3%

17.6%

16.7%

18.4%

7.6%

15.2%

17.9%

12.5%

16.3%

12.5%

3.8%
15.6%

14.3%

13.7%

20.0%

19.1%

15.4%

6.7%

14.6%

28.2%

14.9%

31.6%

18.2%

16.5%

9.3%

33.3%

14.7%

22.0%

25.6%

16.5%

11.9%

18.4%

15.9%
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内容を知っており，実践している 内容を知っているが，実践はしていない 知らない 無回答


